

противника. Остальные немецкие танки отошли. Несмотря на большие повреждения, И. И. Корольков вывел свой танк с поля боя. При этом танковая рота И. И. Королькова обеспечила закрепление советских подразделений на станции. За этот эпизод Иван Иванович был представлен командованием батальона к ордену Отечественной войны I степени, однако был награжден орденом Ленина (26 сентября 1942).

18 августа 1942 года в бою под Сталинградом (с 1961 года — Волгоград) офицер-танкист в критический момент боя, когда советская пехота начала отходить, выскочил из танка и лично возглавил атаку стрелковых подразделений. Несмотря на полученное в бою ранение, продолжал командовать танковой ротой до полного выполнения боевой задачи.

Летом 1943 года 133-я танковая бригада, ставшая 11-й гвардейской, заняла оборону в районе Молотычей под Курском. Гвардии старший лейтенант Корольков И. И. был назначен командиром танкового батальона. Весной и в начале лета 1943 года о нем писали в газетах «Правда» и «Красная Звезда», его опыт изучался в танковых подразделениях. Перед боями на Курской дуге бригаду проверял штаб армии, и его батальон был признан лучшим.

1 мая И. И. Корольков был тяжело ранен в бою за город Ратенов (Германия). В этом бою танкисты Королькова уничтожили 2 тяжелых танка, а еще один был захвачен, два орудия, три миномета и до трех взводов пехоты противника. За умелое руководство действиями полка командование дивизии наградило гвардии майора И. И. Королькова орденом Боевого Красного Знамени (29 июня 1945).

После войны И. И. Корольков продолжал службу в армии. С 1946 года майор Корольков И. И. — в запасе. Жил и работал в поселке городского типа Солнцево Курской области.

Умер 6 января 1973 года.

*Сергей Хоруженко,
4¹ класс*

КОРСАКОВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ

Все дальше и дальше в историю уходит героическая эпопея Великой Отечественной войны – самой жестокой из всех войн, которые пережила наша страна. Более 70 лет назад завершилась победой нашего народа страшная война, которая унесла миллионы жизней.

Великая Отечественная война коснулась каждой семьи. На фронт ушли сыновья, мужья, дочери, жены. Эта война не обошла стороной и нашу семью. Из нашей семьи ушли на фронт четверо моих прадедов, не все они вернулись домой живыми. Я хочу рассказать об одном из прадедов, который прошел почти всю войну, был дважды ранен.

Корсаков Александр Васильевич родился 15 сентября 1908 года в Ивановской области Шуйского района. Рос в обычной крестьянской семье. В семье их было пятеро детей: три сестренки и младший брат. Также жили с ними бабушка и дедушка. Жили бедно. Отец его занимался изготовлением из деревянных планок крупной посуды (бочки, кадки). Он был бондарем. Женщины были домохозяйками.

Прадедушка окончил 5 классов начальной школы.

В 1927 году переехали на Северный Кавказ, в Чеченскую Республику. Здесь он сначала стал рабочим, затем водителем. Вскоре женился, в семье родилось трое детей, но один ребенок умер в младенчестве.